
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.6/2013 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 18. Dezember 2013 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 07:30 Uhr        Ende: 08:20 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 12.12.2013 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner      

GGR Manfred Wöhrer     GR      Brigitte Ultz 

GGR Markus Vlasek      GR      DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy 

GR    Hans Hauer       

GR    Christina Machacek     GR      Alfred Schmoll  

GR    Sieglinde Hulik      GR Herbert Sederl  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Michael Treiber 

GR    Anton Kölbl 

GR    Lisa Böck       

GR    Herbert Karl 

GR    Ing. Hans-Peter Mimra 

GR    Christoph Baumgartner 

 

Entschuldigt abwesend waren: GGR Ing. Heinz Mahnke u. GR Ing. Thomas Richter 

 

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 



 

Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand 

3.  Voranschlag 2014 und Mittelfristiger Finanzplan 

4.  Umwidmung Verkehrsfläche 

5.  Mietvertrag 

6.  Subvention 

7.  Weihnachtszuwendungen 

8.  Ehrungen 

9.  Berichte des Bürgermeisters 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 26.11.2013 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: 

a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von der Sitzung des Gemeindevor-

standes vom 12.12.2013. Der Gemeindevorstand hat sich darin im Wesentlichen mit 

einer Auftragsvergabe (Wegverlegung Dreistetten), die Aufteilung der Verlassenschaft 

Dir. Helene Traxler sowie dem VA 2014, dem MFP und der Vorbereitung und 

Vorberatung der heutigen Sitzung befasst. 

 

Dieser Bericht wird vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3: Voranschlag 2014 und Mittelfristiger Finanzplan: (Es wurden keine Erinnerungen 

eingebracht.) Dazu erläutert den Entwurf für das Budget 2014 (welcher jedem GR Mitglied 

zugegangen war) in wesentlichen Zügen. Genau geht er auf das a.o. Vorhaben Sportzentrum 

ein (Kosten € 700.000,-). Sodann geht er auf die Anfragen der GR Mitglieder ein. Der GV hat 

sich in seiner letzten Sitzung mit dem VA 2014 und dem MFP befasst und empfiehlt dessen 

Beschlussfassung.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Voranschlag 2014 sowie den Mittelfristigen Finanzplan, den Dienstpostenplan und den 

Kassenkredit (€ 478.300) in der vorliegenden Form beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA: Braimeier, Grabner, Wöhrer, Holy, Vlasek, Hauer, Hulik, 

Machacek, Karl, Kölbl, Mimra, Treiber, Böck, Zimper, Baumgartner 

NEIN: Ultz, Kreutz, Schmoll, Sederl 

 

Punkt 4: Umwidmung Verkehrsfläche: Bgm. Braimeier erklärt dazu, dass die Familie 

Krenn, Dreistetten 209, ihr Grundstück Nr. 27 teilen lassen möchte. Derzeit ist die Zufahrt auf 

dem Privatgrund als öffentliche Verkehrsfläche mit Wendehammer dargestellt. Diese 

Verkehrsfläche soll jedoch nicht an das öffentliche Gut abgetreten werden, sondern auf 

„Verkehrsfläche privat“ umgewidmet werden.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diese Änderung der Flächenwidmung beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 



Punkt 5: Mietvertrag:  Der Kassenvertragsarzt Dr. Markus Enzelsberger wird mit Jahresende 

in die Ordinationsräume von Dr. Hornung in der Gutensteiner Straße übersiedeln. Da die 

Gemeinde Hauptmieter dieser Räumlichkeiten ist, liegt nun ein Mietvertrag zwischen der 

Gemeinde und Dr. Enzelsberger zur Beschlussfassung vor. Der Bürgermeister bringt den 

Vertrag vollinhaltlich zur Kenntnis. Im ersten Jahr soll eine Förderung in der Höhe von 25% 

des Mietzinses in Abzug gebracht werden. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

vorliegenden Mietvertrag mit Dr. Markus Enzelsberger, sowie den Fördersatz für das erste 

Jahr beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6: Subvention: Das Männer Doppelquartett „Almawind“ hat um eine Subvention für 

den Ankauf einer Lautsprecheranlage (Anschaffungspreis ca. € 500,-) angesucht. Der 

Bürgermeister führt dazu aus, dass die gemeindeigene Anlage kaputt ist und „Almawind“ eine 

gemeinsame Nutzung anbietet, darüber soll eine Vereinbarung getroffen werden. Der 

Gemeindevorstand schlägt daher eine Subvention in der Höhe von € 250,- vor. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diese Subvention in der Höhe von € 250,- gewährten.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Weihnachtszuwendungen: Bezug nehmend auf den Bericht des Sozialausschusses 

der letzten Sitzung, berichtet der Bürgermeister, dass für die Bedürftigen der Gemeinde, wie 

jedes Jahr, eine Weihnachtsgabe in Form von Gutscheinen der Piestinger Wirtschaft zur 

Ausgabe gelangen soll. Der Gesamtbetrag dieser Weihnachtsaktion umfasst € 1.100,-.  

Weiters regt der Bürgermeister an, auch den Gemeindebediensteten, wie in jedem Jahr, eine  

Weihnachtszuwendung zu gewähren. Er dankt in diesem Zusammenhang den Mitarbeitern für 

ihre Tätigkeit. (Gesamtbetrag € 3.540,-). 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Weihnachtszuwendungen in der dargelegten Form seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 8: Ehrungen: a) Bgm. Braimeier berichtet, dass der Leiter der Raiffeisenbank 

Piestingtal, Dir. Werner Spinka, am 6. Dezember seinen 60. Geburtstag begangen hat. Er 

schlägt vor, ihn, in Würdigung seiner Verdienste um die Gemeinde Markt Piesting, mit der 

„Goldenen Ehrenplakette“ auszuzeichnen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Ehrung für Dir. Spinka beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) (GGR Werner Holy verlässt die Sitzung). Der Bürgermeister würdigt die Verdienste und 

das Engagement von GGR Werner Holy, welcher im Jänner 2014, 70 Jahre alt wird. Aus 

diesem Grund schlägt der Gemeindevorstand vor, Ing. Werner Holy mit der „Goldenen 

Marktwappennadel“ zu ehren.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

dieser Ehrung zustimmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 



Punkt 9: Berichte des Bürgermeisters: (GGR Holy nimmt wieder an der Sitzung teil).  

Der Bürgermeister berichtet über die positiven Trinkwasseruntersuchungen und darüber, dass 

die Topothek Markt Piesting bereits online ist, dort sind viele Fotos der letzten 100 Jahre zu 

sehen.  

Im Anschluss ersucht der Bürgermeister jedes Mitglied zum Projekt Sportplatz Stellung zu 

nehmen: GR Schmoll ist, wenn das Projekt leistbar, positiv dazu eingestellt, auch GR Sederl 

findet, wenn es sich die Gemeinde leisten kann, in Ordnung. GR Mimra unterstreicht die 

Jugendarbeit des Vereines, auch GR Böck, GR Treiber befinden den Verein als sehr aktiv. GR 

Machacek unterstreicht ebenfalls die Wichtigkeit für die Jugend. GR Kreutz denkt, dass die 

Mittel in der Volksschule besser aufgehoben wären, auch GR Ultz würde anderen Vorhaben 

(z.B. Straßenbau) den Vorzug geben. GGR Wöhrer betont, dass das Land das Vorhaben sowie 

die Finanzspitze der Gemeinde positiv geprüft hat und daher Mittel zur Verfügung stellt. GGR 

Vlasek bemerkt dass jeder Euro für die Jugend gut investiert ist. GR Hauer begrüßt endlich 

eine vernünftige Lösung, GR Hulik weist darauf hin, dass die Volksschule nicht zu vergessen 

ist. GR Karl bemerkt die positive Jugendarbeit. GR Zimper verweist auf die Familien-

freundliche Gemeinde und eine Investition für die Zukunft. GR Baumgartner und GR Kölbl – 

endlich frühere Fehler ausbessern. Vizebgm. Grabner mahnt, keine Kostenüberschreitungen 

zu ermöglichen.  

Schließlich gratuliert der Bürgermeister namens der Gemeinderates Herrn GR Herbert Sederl 

zu dessen 60. Geburtstag. 

 

Mit Dankesworten beschließt der Vorsitzende die Sitzung. 

 

Markt Piesting, am 29.11.2013 
 

 

 

 

.......................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

..................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 


